Aoknon 1

Ma ta akdAouBa epwrnparta Bewpnote oTL LoyVoUV Ta £E1G.

To kevo ouvoho {} Bewpeite umtogUvoho oTioLOUSTIOTE CUVOAOU.

MmopouUpe va oplooupe kal pUia ouvapTnoLakn eEApInon Tou oav apLotepo 1 6ebL0 pEpog PMopel va £XeL TO KEVO
gUvolo yvwplopatwv (y. {3 = A A->{}, {} ={} kok

OL guvaptnolakeg eEapTroelg TIOU Eyouv oav 6eELo PEADC TO KEVO oUvoAo Bewpolvtal tetpLupeved. MY
n ouvaptnoLakn egaptnon A -= {} LoxVsL mavta.

OL ouvaptnolakeg eEapTnoeLg TToU £X0UV 0OV apLoTEpO PEAOG To KeEVO ouvoAo Bev elval TETpLUPEVEG (EKTOG aTto autn
TIOU £XEL TO KEVO oUVOAD KaL oto H6eEL0 pepog). Av LoyueL n {} -> A onpaivel OTL To yvwplopa A Ba TpemeL va exeL TRV
LOLa T o OAEG TLG MAELABEG pLag OXECNG.

Otav eppaviferal To kevo oUvoAo OTO apLOTEPO 1} 6efLo pPEpOC KATIOLAE CLUVAPTNOLAKN G EEApTnong Bev £XEL vonua va
gppaviletal kaveva alho yvwplopa. Evag Aoyog Tmou eLoayayape TIG Tapamavid TIEPLITTWOELG ELvaL yLo SLEUKOAUVGN
NG aplBuntikhg ota epwrnuata mou akoAoubolv.

You can assume that the following are true:
The empty set {} is considered to be a subset of any other set
We can define a functional dependency having the empty set {} of attributes either at the left hand side or the right hand side

The functional dependencies having the empty set {} at their right hand side a considered trivial (e.g. the functional dependency A -> {})

The functional dependencies having the empty set {} at their left hand side they are not trivial (unless the right hand side contains the empty set as well).

If the functional dependency {} -> A holds it meas that the attribute A must have the same value in all tuples of the relation.

When the empty set appears in the left or the right hand side of a functional dependency, there is no point to include an additional attribute in that side.

We introduced these concepts in order to simplify the arithmetic in the subsequent questions



Epwtnon : 1 (1 BaBuodg)

ZupmAnpwon Kevwv (Avotnpr] Tautomoinaon)
Moca mBavda uTTocUVoAd UTIAPXOUV HE HEAN aro eva auvoio {A, B}

{A,B}

MBava vtoovola
{}

{A}

{B}

{A,B}



Epwinon : 2 (1 Babuog)

Zupmhnpuworn Kevwy (Auotnpn Tautonoinon)

MooeC To TOAU CUVAPTNOLAKEC £EQPTNOELS PTTOPEL va uUTtapyouv og pia oxeon R={A,B,C}

I

{} {}

{A} {A}

{B} {B}

{C} {C}
{A,B} {A,B}
{A,C} {A,C}
{B,C} {B,C}
{A,B,C} {A,B,C}
X->Y TETPLUMEVN av TO Y €lval uTtoocUvoAo Tou X
{} -> {}

{} -> {A}

{} -> {B}

{} -> {C}

{} -> {A,B}
{} -> {A,C}
{} -> {B,C}
{+ -> {A,B,C}
{A} -> {}

{A} -> {A}



{A}
{A}
{A}
{A}
{A}
{A}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{AC}
{AC}
{AC}

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V YV YV V V YV V V YV V V V V.YV

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}



{ACh
{ACh
{ACh
{ACh
{ACh
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V.YV

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}



Epwtnon : 3 (1 Babuog)

Tupmhnpwon Kevwv (Avotnpr) Tautomnoinon)

MOOEC TETPLHHEVEC CUVAPTNOLAKEG EEAPTNOELG UTIAPY 0LV CE pLla oyéorn R = {A,B}

Mo cuvaptnolokn e€aptnon X->Y eival tetpLuévn otav to Y ivat utocvolo tou X

{} Tetplupevn
{A} {} -> {} 1
{8} {} -> {A}
{A,B} {} -> {B}
{} -> {A,B}
{A} -> {} 1
{A} -> {A} 1
{A} -> {B}
{A} -> {A,B}
{B} -> {} 1
{8} -> {A}
(B} > (B} 1
{8} -> {A,B}
{A,B} -> {} 1
{A,B} > {A} 1
{A,B} > (B} 1
{A,B} > {A,B} 1






Epwinon : 4 (1 BaBuog)

TupmAnpuwon Kevwy (Auotnpn Tautonolnon)

MOOEC TETPLUPEVEC OUVAPTNOLAKEG EEQPTHOELC LTIAPXOULV O pLa oxéon R = {A,B,C}

N
{} {} -> {} 1
{A} {} -> {A}
{B} {} -> {B}
{C} {} -> {c}
{A,B} {} -> {A,B}
{A,C} {} -> {A,C}
{B,C} {} -> {B,C}
{A,B,C} ! -> {A,B,C}
{A} -> {} 1
{A} -> {A} 1
{A} -> {B}
{A} -> {C}
{A} -> {A,B}
{A} -> {A,C}
{A} -> {B,C}
{A} -> {A,B,C}
{B} -> {} 1
{B} -> {A}
{B} -> {B} 1
{B} -> {C}
{B} -> {A,B}

{B} -> {AC}



{B}
{B}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{AC}
{AC}
{AC}
{AC}
{AC}
{AC}
{AC}
{AC}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}
{B,C}

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V YV YV V V YV V YV YV V V V V.YV

{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}



{B,C}

{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}

| | | | | | | | |
V V V V V V V V V

{AB,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{ACh
{B,C}
{AB,C}

T T T T S

N
~N



Epwtnan : 5 (1 Babuocg)

ZupTtthrjpwon Kevwv (Auvotnpr Tautomoinon)
MOOEC CUVAPTNOLAKES EEAPTNOELG uTtdpyouV yLa pla oxeon R = {A,B,C} yLa tnv orola
LOXUOUV OL ouvaptNoLaKeg ekaptnoslg F = {A->B, B->C}

I
YnoouvoAa tou {A,B,C}
{}
{A}
{B}
{c
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
OAeg oL uBavég ZE oto {A,B,C} Tetpuévn In Tetpiuévn
1 {} -> {} 1
2 {} -> {A}
3 {} -> {B}
4 {} -> {ct
5 {3 > {A,B}
6 {} -> {A,C}
7 {} -> {B,C}
8 {} -> {A,B,C}
9 {A} -> {} 1



10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

A}
{A}
A}
{A}
A}
{A}
A}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{AC)
{AC}
{AC)

A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

A}

{B}

{C}
{A,B}
{ACh
{8,C}
{A,B,C}
{}

A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

A}

{B}

{C}
{A,B}
{ACh
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

1 Aivetal

1 MetaBatikotnta ano 11 & 20
1 An6 11 pe emavénTkotnTa

1 amo 12 pe emauvénTikotnta

1 and 11,12 pe évwon

1 amo 15 pe emauvénTikotnta

1 Aivetal

1 An6 20 pe emavénTkotnTa

1 ano petaBatikotnta 35 & 20
1 Amo 20 pe emavéntikotnta

1 Anoé petafatikotnta 35 & 23
1 Ano 20 enauéavovtog pe AB

1 amnd perafatikotnra 42 & 11



44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64

{ACh
{ACh
{ACh
{ACh
{ACh
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{8,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}
{A,B,C}

<
{A,B}
{ACh
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

<
{A,B}
{ACh
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

<
{A,B}
{ACh
{8,C}
{A,B,C}

R R R R R R R R

N
~N

1 and perafartikotnra 42 & 13

1 amnd 11 pe emavénukotnTa
1 amno 47 pe emauénTikotnTa

16

43






Epwtnaon : 5 (1 Babuocg)

ZupmAnpwor Kevwv (Avotnpn Tautonoinon)
MOOEC CUVAPTNOLAKES EEAPTNOELS UTIApYoLV yia pua oxeon R = {A,B,C} yLa tnv orola
LOYUOoUV oL guvaptnolakeg eEaptnoelc F = {A->B, B->C}

YrtoouvoAa tou {A,B,C}

{}
{A} YoAoyLopOG OAWY TWV CUVAPTNOLAKWY €EAPTNOEWV UE BorBEeLA TWV KAELOTOTATWY YVWPLOUATWY
{B}
{c
{A,B}
{AC}
{B,C}
{A,B,C}
KAewototnteg OAeg oL uBavég ZE oto {A,B,C} Tetpuévn  Mn Tetpiuévn
{+ {} 1 {} -> {} 1
2 {} -> {A}
3 {} -> {B}
4 {} -> {c
5 i -> {A,B}
6 {} -> {A,C}
7 {} -> {B,C}
8 {} -> {A,B,C}
{AH {A,B,C} 9 {A} -> {} 1
10 {A} -> {A} 1



{B}+

{CH+

{A,B}+

{A,CH+

{8,C}

{C}

{A,B,C}

{A,B,C}

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32

34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

A}
{A}
A}
{A}
A}
{A}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{B}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{C}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{A,B}
{AC}
{AC}
{ACh
{AC}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}
{A,B}
{AC}
{8,C}
{A,B,C}
{}

{A}

{B}

{C}

1 Alvetau

1 MetaBatikotnta anod 11 & 20
1 Ano 11 pe emauvénTikotnta

1 ano 12 pe emavéntikotnta

1 amo 11,12 pe évwon

1 ano 15 pe emavéntikotnta

1 Aivetou

1 Amo 20 pe emauénTikotnta

1 ano petaPfatikotnta 35 & 20
1 A6 20 pe emauénTikotnTa

1 Ano petaBatikotnta 35 & 23
1 Ano 20 emauéavovtog pe AB

1 ano petafatikotnta 42 & 11



45  {AC} -> {A,B} 1 and petapatikotnta 42 & 13

46  {AC} > {AC} 1
47  {AC} -> {B,C} 1 amd 11 pe enavénTkdTnTo
48 {A,C} -> {A,B,C} 1 amnod 47 pe emavénTkotnTa
4  {B,C} -> {} 1
{B,CH+  {B,C} 50  {B,C} > {A}
51  {B,C} > {B} 1
52 {B,C} > o) 1
53  {B,C} > {A,B}
54  {B,C} > {AC}
55  {B,C} > {8,C} 1
56  {B,C} > {A,B,C}
{A,B,C}+ {A,B,C} 57 {A,B,C} -> {} 1
58 {ABC} -> {A} 1
59 {ABC} -> {B} 1
60 {ABC} -> o) 1
61 {A,B,C} -> {A,B} 1
62 {ABC} -> {A,C} 1
63 {A,B,C} -> {B,C} 1
64  {ABC} -> {A,B,C} 1

N
~N

16 43






